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надаються вказівки для опанування лекційним матеріалом. Питання, які 

розглядаються протягом курсу, допомагатимуть формуванню 

спеціальних компетентностей з прикладних комунікативних навичок 

аналізу патогенних дискурсів, текстів та мегадискурсів з позицій 

новітнього наукового напряму спін-сугестологіїї, їхньої ідентифікації 

та нейтралізації у межах інформаційних воєн; у всебічному 

ознайомленні здобувачів із природою, особливостями і 

закономірностями процесів формування, сприйняття та корекції 

інформаційних масивів; спеціальною методологійною базою цієї науки.  
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ВСТУПНЕ СЛОВО 
  

  Навчальна дисципліна «Основи спін-сугестології» викладається слухачам 

другого рівня вищої освіти (магістр) спеціальності 035 Філологія і відповідає 

освітній програмі підготовки магістрів зі спеціальності 035 Філологія. 

  Мета навчальної дисципліни «Основи спін-сугестології» полягає у 

формуванні спеціальних компетентностей з прикладних комунікативних навичок 

аналізу патогенних дискурсів, текстів та мегадискурсів з позицій новітнього 

наукового напряму спін-сугестологіїї, їхньої ідентифікації та нейтралізації у 

межах інформаційних воєн; у формуванні діяльнісного, динамічного уявлення 

про напрям спін-сугестології як багатоаспектне явище; у всебічному 

ознайомленні студентів із природою, особливостями і закономірностями 

процесів формування, сприйняття та корекції інформаційних масивів; 

спеціальною методологійною базою цієї науки.  

Теоретичні аспекти курсу становитимуть підгрунтя для поліпшення 

загальної комунікативної майстерності слухачів як професійних комунікантів, 

оскільки його практичні завдання скеровані формування практичних навичок з 

визначення предмета і мети спін-сугестології, її специфіки та інструментарію, 

скерованого на роботу з великими обсягами інформації у різножанрових 

впливових масивах; класифікації патогенних текстів, дискурсів і мегадискурсів 

та подальшій роботі з ними у відповідних комунікативних площинах; 

формуванні практичних навичок з ідентифікації патогенності масивів з позицій 

як новітніх наук НЛП, сугестивної лінгвістики, профайлінгу, спін-докторингу, 

так і власного інструментарію СС для нейтралізації або мінімізації негативного 

ефекту зазначених впливових масивів із вибором відповідної стратегії та тактики 

залежно від стратегічних і тактичних завдань комунікації; ознайомленні з 

базовими методами і фактичним матеріалом спін-сугестології. 

Питання, які розглядаються протягом курсу, допомагатимуть орієнтуванню 

в новітніх вітчизняних та зарубіжних досягненнях вивчення особливостей 

функціонування патогенних текстів, дискурсів і мегадискурсів та подальшій 

роботі з ними у відповідних комунікативних площинах, що створюватиме 

надійну теоретичну базу для підвищення наукової обізнаності і комунікативної 

майстерності слухачів, а також для використання набутих знань у побутовій та 

професійній практиці, увиразнюючи теоретико-прикладний характер 

дисципліни. 

Методичні вказівки скеровано на формування у магістрантів 

систематизованих знань у галузі впливового  та маніпулятивного спілкування та 

його ідентифікації, практичних навичок його лінгвістичного аналізу й синтезу. 

Мета та завдання курсу «Основи спін-сугестології» скеровані на 

формування таких умінь і навичок у студентів: 

студенти повинні знати:  

- основи теоретичної бази та термінологійний і поняттєвий апарат курсу; 

- історію, сучасні напрями комунікативних досліджень, основну 

проблематику  і сфери практичного застосування досліджень спін-сугестології; 

- основний матеріал і методи дослідження спін-сугестології;  

- ознаки і структуру патогенних текстів, дискурсів та мегадискурсів;  



- закономірності і специфіку формування й нейтралізації патогенних 

масивів; 

- психолінгвістичну специфіку різножанрових дискурсивних практик; 

студенти повинні вміти: 

- здійснювати аналіз процесів формування і сприйняття патогенних масивів; 

- застосовувати ввесь спектр методологійного аналізу патогенних текстів, 

дискурсів і мегадискурсів в межах спін-сугестології та інтерпретувати отримані 

результати; 

-  ідентифікувати й аналізувати різноплановий матеріал дослідження в 

аспекті його специфіки; 

-  виявляти комплекс патогенних характеристик медійної комунікації; 

- застосовувати  у власній діяльності  відповідні знання щодо специфіки 

функціонування патогенних масивів; 

- ідентифікувати відповідні ознаки патогенних мовленнєвих виявів та  

застосовувати на практиці знання про нейтралізацію їхніх негативних ефектів. 

 Матеріал у методичних указівках розташовано відповідно до освітньо-

наукової програми підготовки магістрів зі спеціальності 035 Філологія і 

представлено одним змістовим модулем (блоком) з відповідними тематичними 

рубриками:  

 

Змістовий модуль 1.  

Основні поняття спін-сугестології. Специфіка спін-сугестологічного 

аналізу патогенних масивів.   

Тема 1. Поняття спін-сугестології. Предмет, мета, завдання, методологія. 

Тема 2. Методи НЛП, спін-докторингу, сугестивної лінгвістики, 

профайлінгу, специфіка їхнього використання в межах спін-сугестології. 

Тема 3. Власний методологічний апарат спін-сугестології. 

Тема 4. Феномен патогенного тексту, дискурсу та мегадискурсу. Феномен 

ІПСО та інформаційних воєн, їхня класифікація. 

Тема 5. Техніка аналізу патогенних масивів з позицій спін-сугестології, 

базові механізми оцінки патогенності масиву. 

Тема 6. Базові техніки спін-сугестології для нейтралізації патогенності 

масивів. 

Тема 7. Практичні механізми синтезу патогенних масивів із заданими 

параметрами. 

          Наприкінці кожного змістового модуля  подано основні питання до 

теми, завдання, список відповідної літератури (основної, додаткової та 

довідкової), яку слухачі опрацьовуватимуть для підготовки до практичних занять 

і самостійної роботи.  

         Наприкінці рекомендацій подано список залікових питань, розподіл 

балів, які отримують слуцхачі, шкала оцінювання: національна та ECTS, форма 

підсумкового контролю, методи діагностики успішності навчання, вказано на 

методичне забезпечення курсу. 
 

 

 



Тематика практичних занять із дисципліни «Основи спін-сугестології»  
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1. Тема 1. 

Поняття спін-сугестології. 

1 

2. Тема 2. 

Методи НЛП, спін-докторингу, сугестивної лінгвістики, 

профайлінгу, специфіка їхнього використання в межах 

спін-сугестології. 

 3 

3. Тема 3. 

Власний методологічний апарат спін-сугестології . 

2 

4. Тема 4. 

Феномен патогенного тексту, дискурсу та мегадискурсу. 

Феномен ІПСО та інформаційних воєн, їхня 

класифікація.  

1 

5. Тема 5. 

Техніка аналізу патогенних масивів з позицій спін-

сугестології, базові механізми оцінки патогенності 

масиву 

1 

6. Тема 6. 

Базові техніки спін-сугестології для нейтралізації 

патогенності масивів. 

2 

7. Тема 7. 

Практичні механізми синтезу патогенних масивів із 

заданими параметрами.  

 

2 

 Всього   12 

 

Самостійна робота з дисципліни «Основи спін-сугестології» 

№ 

з/п 

Назва теми/ види завдань Кількість 

годин 

1 Підготовка до лекцій і практичних занять  20 

2 Опрацювання базової та додаткової наукової літератури  12 

3 Написання рефератів 8 

4 Збір та психолінгвістична кваліфікація комплексу 

фактичного матеріалу (індивідуальне навчально-

дослідне завдання) 

20 

 Разом  60 

   

 

 

 

 

 



 

Змістовий модуль 1.  

Основні поняття спін-сугестології. Специфіка спін-сугестологічного 

аналізу патогенних масивів.   

Навчальні цілі заняття: надання слухачам систематизованих знань з основ 

інформування міжнародної громадськості з метою створення позитивної думки 

про країну, а також підтримки контактів з іншими народам у різних сферах 

діяльності; формування у слухачів знань, умінь та навичок використання 

наявних теоретичних і практичних методів і механізмів інституту публічної 

дипломатії, а також інструментарію інформування і підтримки контактів з 

іншими народам у різних сферах діяльності та позиціонування національних 

інтересів; формування знання базової специфіки планування, прогнозування, 

розроблення проєктів зі стратегічних комунікацій з використанням елементів 

публічної дипломатії; досягнення широкого розуміння важливих і 

різнопланових міжнародних соціокультурних проблем, для того, щоб діяти 

належним чином у розмаїтті професійних ситуацій.  

Методичні рекомендації з підготовки та виконання практичного 

заняття: повторення базового теоретичного матеріалу шляхом опитування; - 

пояснення нового матеріалу; організація виконання завдань; аналіз виконаних 

завдань з опертям на теоретичний матеріал: пояснення домашнього завдання: 

зміст, методика роботи з ним, включаючи посилання на теоретичний матеріал. 

Методи навчання: лекція, дискусія, постановка й обговорення проблемних 

питань, виконання творчих і самостійних завдань, виконання вправ, робота в 

наукових бібліотеках, мережі Інтернет, лінгвістичний аналіз та синтез 

патогенних текстів, дискурсів і мегадискурсів та подальша робота з ними у 

відповідних комунікативних площинах, експериментальні дослідження. 

Порядок проведення заняття: 

Самостійна робота: пошук додаткового матеріалу, опрацювання 

теоретичного та практичного матеріалу, підготовка індивідуальних розгорнутих 

повідомлень, рефератів, презентацій. 

Аудиторна робота: презентація вивченого та опрацьованого матеріалу, 

дискусії та доповнення відповідей, ілюстрація прикладів та сфер застосування 

інструментарію спін-сугестології під час виконання певних практичних завдань 

та ін. 

 

Тема 1. Поняття спін-сугестології. Предмет, мета, завдання, методологія. 

Власне назва наукового напряму – «спін-сугестологія»  – складається з двох 

частин, що пояснюють його базову специфіку: частина «сугестологія» 

демонструє скерованість напряму на наукове вивчення сугестії, тобто 

комунікативного (вербального і невербального) впливу, а частина «спін» (від 

англ. «spin» – вертіння, обертання) дефінує скерованість на потенційну зміну 

сприйняття певних сугестогенних дискурсів реципієнтами, певне смислове 

«обертання» сугестогенного дискурсу, його штучно створену своєрідну 

різнобічну, різноаспектну актуалізацію (пор. із технікою рефреймінгу в НЛП, 



назва якої дослівно перекладається як «зміна рамки»), що є одним із головних 

завдань зазначеного наукового напряму. 

Метою спін-сугестології (СС) є формування алгоритму нейтралізації 

патогенності політичних мегадискурсів як нерозривного комплексу імманентно 

сугестивних вербальних, невербальних та екстралінгвістичних показників, а 

також екологізація і депатологізація інформаційного простору в зазначеному 

дискурсивному сегменті. Досягти зазначену мету можна шляхом реалізації таких 

конкретних завдань (тактик): 

- дефінувати поняття політичного тексту, дискурсу і мегадискурсу, 

виокремити і розмежувати їхні ознаки; 

- визначити поняття потенційної і реальної патогенності; 

- типологізувати різновиди патогенного тексту, дискурсу чи мегадискурсу; 

- ідентифікувати вербальні показники – маркери патогенності; 

- класифікувати ідентифіковані вербальні конструкти за допомогою 

використання відповідних валідних методів  для отримання  остаточних даних 

щодо належності певного тексту, дискуру чи мегадискурсу до того чи іншого 

типу патогенного тексту; 

- кваліфікувати поняття мінімізації та нейтралізації негативного впливу 

патогенних політичних текстів; 

- запропонувати стратегії і тактики для мінімізації чи нейтралізації 

негативного ефекту патогенних політичних текстів, дискурів і мегадискурсів; 

- сформувати алгоритм застосування цих стратегій і тактик. 

Головним об’єктом спін-сугестології є політичні тексти, дискурси і 

мегадискурси як масиви з притаманною їм імманентною наскрізною 

сугестивністю та патогенністю.  

Предметом же СС є специфіка реалізації лінгвістичної сугестивності та 

алгоритм нейтралізації потенційної патогенності у масивах політичних текстів, 

дискурсів і мегадискурсів. 

Практичну цінність наукового напряму вбачають в тому, що його 

положення можуть бути використані у викладанні базових вишівських курсів 

комунікативної та психолінгвістики, політичної лінгвістики, дискурсології, 

теорії мовної комунікації, у спецкурсах із нейролінгвістичного програмування, 

сугестивної лінгвістики, медіалінгвістики, різновидів рекламного впливу, 

психології реклами, іміджмейкінгу, інформаційної безпеки тощо. 

Теоретичну цінність спін-сугестології вбачають у можливості інтеграції її 

положень та результатів у наявні суміжні наукові напрями (напр., комунікативна 

та політична лінгвістика, нейролінгвістичне програмування, сугестивна і 

медіалінгвістика, профайлінг, спін-докторінг, нейромаркетинг, теорія 

комунікації, психо- і прагмалінвістика та інші) із подальшим включенням до 

програм відповідних дисциплін як у профільних вищих навчальних закладах, так 

і в рамках підтоговки та перепідготовки фахівців, які працюють у зазначених 

галузях. Також представлені в парадигмі спін-сугестології розробки дадуть 

змогу розширити наявні в цих науках положення і концепції, що стане в нагоді у 

подальшому поглибленні їхньої теоретичної бази. 

Наукова  новизна спін-сугестології полягає в тому, що в її рамках:  



- уперше імплементовано поняття інформаційних воєн до лінгвістичної 

площини та запропоновано класифікацію особливостей реалізації сугестивності 

в межах  ІВ, що вводить поняття інформаційних воєн до гуманітарної парадигми 

замість суто військової та технічної; 

- уперше запропоновано тріаду «політичний текст – політичний дискурс – 

політичний мегадискурс»; 

- уперше запропоновано комплексний науковий апарат для ідентифікації 

патогенності політичних текстів, дискурсів і мегадискурсів та подальшої 

нейтралізації відповідних негативних ефектів, що дасть змогу оптимізувати 

інформаційне поле країни; 

- розширено системний склад специфічних мовних сугестогенів та пояснено 

їхню нейролінгвістичну природу; 

- деталізовано наявну класифікацію мовленнєвих жанрів політичних текстів, 

дискурсів та мегадискурсів. 

 Субстратами поняттєвої бази СС є положення трьох новітніх наук, що в той 

чи інший спосіб також скеровані на вивчення потенційно сугестивної 

комунікації: нейролінгвістичне програмування, спін-докторинг та теорія 

неправди П. Екмана. 

Постулати СС: 

1. Спін-сугестологія – міждисциплінарна наука, яка знаходиться на перетині 

нейролінгвістичного програмування, спін-докторінгу та теорії неправди.  

2. Будь-який політичний текст вважається потенційно патогенним, доки 

шляхом ідентифікації не було доведено протилежне. 

3. Формою втілення базового сугестивного стратегічного наративу є 

політичний текст. 

4. Формою реалізації сугестивного стратегічного наративу в безпосередній 

комунікації з потенційними реципієнтами є політичний дискурс. 

5. Формою функціювання політичного дискурсу в максимально широких 

межах соціально різнорідних аудиторій є політичний мегадискурс. 

6. Потенційна патогенність політичних дискурсів має динамічну природу і 

максимально реалізується при їхньому створенні, а не відтворенні; потенційна 

ж сугестогенність мегадискурсу підвищується зі збільшенням кількості 

відтворень. 

7. Для нейтралізації негативного патогенного ефекту політичних 

патогенних мегадискурсів необхідно нейтралізувати  негативний патогенний 

ефект дискурів, що, у свою чергу, вимагає нейтралізації патогенності тексту 

8. Зміст будь-якого патогенного політичного масиву – не в самому 

повідомленні, а в тій реакції потенційних сугерентів, яку воно викликає. 

9. Методологійний апарат СС є максимально ефективним у кризових 

ситуаціях. 

10. Будь-яке інформаційно-комунікативне поле імманентно тяжіє до 

екологічності, а його користувачі – до його патологізації. 

Спін-сугестологія як новітній комплексний науковий напрям, безумовно, 

послуговується і класичними лінгвістичними термінами, які  є спільними для 

всіх мовознавчих наук, і певними специфічними термінами, використовуваними 

в межах наук, що є її субстратами (НПЛ, спін-докторинг, теорія брехні). Тим не 



менш, для систематизації пропонованих у межах СС концептів та систематизації 

її наукових принципів необхідно було ввести до наукового обігу і певну 

кількість  мотивовано необхідних спеціальних термінів, які описують 

досліджувані в рамках СС масиви. До таких уналежнено терміни патогенний 

політичний текст, потенційно патогенний політичний текст, політичний 

патогенний текст, лінгвістичні патогенні конструкти, сугестивний 

стратегічний наратив, політичний патогенний дискурс, лінгвістичні патогенні 

патерни, політичний патогенний мегадискурс, лінгвістичні патогенні 

мегапатерни, масив, оригінальний масив, ідентифікований масив, 

консистенстність, класифікований масив, нейтралізований  масив, 

нейтралізація патогенності політичного патогенного масиву, рівень 

патогенності масиву. 

Із загальнонаукових методів дослідження до парадигми СС залучено: 

системний аналіз, метод аналізу та синтезу, метод ідеалізації, гіпотетико-

дедуктивний метод, метод таксономії, метод моделювання, дедуктивно-

індуктивний метод, метод кількісного аналізу. 

Спеціальні лінгвістичні методи, залучені до методологійної бази СС, містять: 

дискурс-аналіз, контекстуально-інтерпретаційний аналіз, зіставний аналіз, 

компонентний аналіз, прагматичний аналіз. 

З огляду на комплексність наукового напряму, окрім зазначених 

гуманітарних методів залучено також методи інших наук, які уможливили 

формування полівимірного наукового апарату СС: з логіки залучено метод 

формалізації, метод таксономії; методи логічних зв’язків теорії множин; з 

об’єктно-орієнованого програмування залучено принципові методики 

інкапсуляції, поліморфізму та успадкування; із системного же програмування – 

методи моделювання архітектури та схематизування. 

Також до парадигми методологійного апарату СС залучено спеціальні 

методи гуманітарно-орієнтованих наук, що, як було зазначено у попередньому 

підрозділі, є субстратами СС: нейролінгвістичноо програмування, спін-

докторингу та теорії неправди. 

 

Тема 2. Методи НЛП, спін-докторингу, сугестивної лінгвістики, 

профайлінгу, специфіка їхнього використання в межах спін-сугестології. 

Методами НЛП, використовуваними в рамках СС, є: 

- метод метамодельного аналізу, який уможливлює ідентифікацію та чітку 

локалізацію і виявлення сугестивно навантажених лексем – маркерів 

метамодельних процесів упущення, узагальнення та викривлення. Принципово 

важливим виявлення таких маркерів є з огляду на те, що, надаючи поверхневим 

структурам мовлення початково не властивої їм дифузності смислу, вони значно 

змінюють їхнє прийняття для кожного конкретного реципієнта, а й через те, що, 

будучи елементом етапу ідентифікації патогенності політичного тексту, 

дискурсу чи мегадискурсу, уможливлюють проведення зазначеної операції в 

повному обсязі; 

-  метод метапрограмного аналізу, який дає змогу встановити взаємозв’язок 

між мовленнєвою діяльністю та глибинними психологічними параметрами 

особистості / соціуму. Метапрограми, які фіксують власне особистісні 



скерування та мотиваційні уподобання є цілісною системою, в якій задіяно 

майже усі інші фільтри особистісного сприйняття, бо ж вони окреслюють якості 

й взаємозв’язки між переживаннями та інформацією, яку відтворює та чи інша 

когнітивна стратегія. А оскільки метапрограми є ключовими моментами у 

процесах мотивації і прийняття рішення, то саме виокремлення лінгвістичних 

маркерів, які вказують на наявність реалізації певної метапрограми в 

аналізованому політичному тексті, дискурсі чи мегадискурсі, є принципово 

важливим для подальшої реконструкції сугестогенного потенціалу аналізованого 

патогенного масиву; 

- Мілтон-модельний аналіз, що дає змогу ідентифікувати гіпнотичні 

компоненти реалізації сугестивних потенцій мови, специфіка сприйняття якої 

пов’язана з орієнтацією на сенсову дифузність. Саме ідентифікація лексико-

семантичних компонентів індукцій, представлених у Мілтон-моделі, дає змогу 

виокремити власне вербальні показники гіпнотичної комунікації, застосовувані 

для досягнення безсвідомих зон особистості, які є принципово важливими для 

введення реципієнта до стану даунтайму і подальшого впливу на нього. Отже, 

якщо провідною функцією будь-якого спілкування є сугестивна, то у політичній 

комунікації вона є максимально активованою з огляду на потенційну 

патогенність та сугестогенність останньої, отже виокремлення гіпнотичних, 

тобто радикально сугестивних, компонентів політичного тексту, дискурсу чи 

мегадискурсу є критично важливим як для встановлення його патогенності, так і 

для подальшого конструювання депатологізувальних масивів. 

Основним методом спін-докторингу, задіяним у парадигмі  СС, є метод спін-

докторингового аналізу політичних дискурсів з огляду на використовувані в 

його рамках відповідні техніки, які уможливлюють коригування негативної 

інформації, коли вона вже наявна в інформаційному просторі. Такі техніки 

зазвичай базовані або на створенні інформаційного вакууму, до якого рано чи 

пізно вводиться необхідна адресанту інформація з метою максимального 

фокусування уваги аудиторії саме на ній (що мотивується дією відповідних 

законів комунікації); або на відволіканні уваги від певної ситуації, яка містить 

негативну або небажану для адресанта конотацію, та рефокус на іншій, набагато 

більш позитивній для адресанта інформації; або ж на доповнення уже наявної 

ситуації деталями, які здатні рефреймінгувати її чи змінити ставлення до неї 

реципієнтів, – але всі ці техніки пов’язані емоціоналізацією дискурсу та 

підвищенням ступеню його дифузності. Саме з огляду на це такі техніки і 

використовуються в патогенному дискурсі, орієнтованому на максимальну 

дифузність контексту, що й детермінує актуальність залучення зазначеного 

методу до відповідного апарату СС.  

Базовим же методом теорії брехні, який залучено до парадигми СС, є аналіз 

ключових положень дискурсу на правдивість / неправдивість та уналежнення 

неправдивих дискурсів до відповідних зазделегідь визначених у рамках цього 

наукового напряму типів неправди. Належність дискурсу до певного типу 

неправди ідентифікують як з огляду на співвідосність із відповідними процесами 

мета- і Мілтон-моделі, так і  за допомогою контекстуально-інтерпретаційного та 

компонентного аналізу досліджуваного масиву. 

 



Тема 3. Власний методологічний апарат спін-сугестології. 

Базовим методичним інструментом СС є комплексний алгоритм нейтралізації 

патогенних політичних мегадискурсів (ICN-алгоритм), що складається з трьох 

керуючих структур – послідовних блоків: 

1. Identify – блок ідентифікації маркерів-конструктів патогенних текстів, 

який реалізується за допомогою залучення методів метамодельного аналізу 

тексту на предмет наявності в ньому лінгвістичних маркерів нейролінгвістичної 

мета- та Мілтон-моделі, метапрограмного аналізу, а також технік впливу, 

використовуваних у парадигмі спін-докторингу; 

2. Classify – блок класифікації вищезазначених маркерів-конструктів та 

уналежнення їх до відповідного типу стратегії реалізації сугестивності; 

3. Neutralize – блок вибору дії-реакції, виконання якої дасть змогу 

нейтралізувати або ж максимально зменшити негативний ефект відповідного 

патогенного тексту. 

Виконання дій першого блоку передбачає аналіз потенційно патогенного 

тексту з позицій мета- і Мілтон-моделі НЛП, універсальних метапрограмних 

структур (метапрограм), впливових технік спін-докторингу, а також NAP-

структури сугестивних текстів. 

Метамодель мови реалізується у трьох основних процесах, універсальних 

законах, яким підлягає мовленнєва поведінка: упущенні, узагальненні  та 

викривленні, де для кожного процесу виокремлено низку актуальних елементів. 

Процес упущення, який є однією з трьох універсалій людського 

моделювання; це процес, за посередництвом якого вибрані частини світу 

виключаються з репрезентації, яку здійснює особистість, реалізується в таких 

метамодельних маркерах – власне лінгвістичних індикаторах його реалізації на 

рівні поверхневої структури: неспецифічна лексика, номіналізації, компаративні 

конструкції без об’єкта порівняння, судження. 

Процес узагальнення, в якому всі елементи чи частини моделі, яка 

належить тому чи іншому індивідумові починають репрезентувати в цілому 

категорію, щодо якої даний досвід є лише одиничним випадком, представлений 

такими маркерами: модальні оператори можливості / необхідності, універсальні 

квантифікатори. 

Процес викривлення, суть якого полягає у вербалізації гіпотетично 

змодельованого довкілля з неідентифікованими в попередньому досвіді 

складниками, передбачає такі актуальні маркери: комплексна еквівалентність, 

пресупозиції, «читання думок», «причини і наслідки». 

До найхарактерніших для спін-сугестології метапрограм уналежнюють такі: 

метапрограма відцентрової / доцентрової мотивації діяльності, метапрограма 

екстернальної / інтернальної особистісної референції, метапрограма зіставно-

протиставного вектору порівняння, метапрограма суб’єктивних / об’єктивних 

пріорітетів у процесах спілкування («завдання – взаємовідносини»). 

Базовими маркерами Мілтон-моделі мови є індукції, скеровані на створення 

трансових, гіпнотичних станів. 

Прості індукції підрозділяються на словесну синхронізацію, несловесну 

синхронізацію, накладання репрезентативних систем (міжканальна синестезія), 

доступ до минулих трансових станів, доступ до звичайних трансових станів. 



До складу складних (розвинених) індукцій входять: важільні індукції, 

переривання патерна, перевантаження, індукція «складники реальності», 

цитація, або звернення до авторитету, трюїзми. 

До непрямих індукцій належать: аналогове маркування, вмонтовані команди, 

вмонтовані питання, негативні команди, розмовні постулати, неоднозначності. 

До базових технік спін-докторингу, аналізовуваних в рамках першого блоку 

алгоритму, належать: запізнення «поганої» інформації, неоднозначне 

інформування, відвертання уваги, вкраплення елементів природності в штучні 

ситуації, техніки контрольованого витоку інформації та підготовки очікування 

подій. 

Беручи до уваги не лише інформаційний вектор патогенних масивів, а й 

наявність у їхній тканині характерних лексико-семантичних одиниць та 

елементів метамоделі як впливових маркерів,  в межах СС виокремлюють три 

основні моделі їхньої побудови: 

- функційна модель (Fm), яка базується на виключній функційності реалізації 

сугестивного потенціалу масиву; 

- гештальт-модель (Gm), базою якої є виключна імажитивність у процесі 

реалізації сугестивного потенціалу масиву; 

- комбінована модель (Cm), яка базується на комбінуванні Fm та Gm із 

пріоритетністю рис однієї з них згідно із цілями й завданнями масиву. 

NAP-структура  лінгвістичної сугестивності, яка ілюструє певні стани 

свідомості сугестанта та зовнішні дії сугестора, скеровані на збереження чи 

змінення цих станів, складається з таких елементів: 

- N-елемент (від. англ. «negative» – «негативний») – вербалізує певний 

«негативно конотований» стан сугестанта, який, на його внутрішнє переконання, 

потребує змінення, тобто сугестант свідомо чи підсвідомо відчуває дискомфорт і 

необхідність певних змін; 

- A-елемент (від англ. «action» – «дія») – вербалізує певну дію, яку сугестант 

повинен виконати для «подолання» негативно конотованого стану; 

- Р-елемент (від англ. «positive» – «позитивний») – вербалізує певний 

«позитивно конотований» стан сугестанта, у якому той буде перебувати після 

виконання певної дії, зазначеної у попередньому елементі структури. 

Враховуючи лексико-семантичні особливості, аксіологічні орієнтації 

патогенного тексту, виокремлено два взаємопов’язані базові параметри: 

«позиціювання адресата» (ставлення до отримувача повідомлення) та 

«позиціювання адресанта» (оцінювання відправником повідомлення самого 

себе). 

За першим параметром пропонуємо розрізняти дві групи слоганів: 

- «наївні» (n._) - в яких не подається аргументів для обґрунтування 

представленої інформації – лише суб’єктивні судження і твердження; 

- «фактичні» (f._) - які апелюють до фактичного матеріалу для доведення 

представленої інформації. 

За другим параметром виокремлено такі слогани: 

- «егоцентричні» (_.e) - ті, в яких адресант повідомлення «описує» лише свої 

надбання і достоїнства, створюючи свій позитивний імідж; 



- «критичні» (_.c) - ті, в яких адресант «розповідає» виключно про помилки 

та вади інших кандидатів, маючи на меті створити їхній негативний імідж. 

 

Тема 4. Феномен патогенного тексту, дискурсу та мегадискурсу. 

Феномен ІПСО та інформаційних воєн, їхня класифікація. 

 

У межах другого етапу класифікації загального алгоритму нейтралізації 

патогенних мегадискурсів розглянуто відповідні процедури у проєкції на NAP-

структуру лінгвістичної сугестивності з огляду на можливості отримання чітких 

моделей сугестивних маркерів аналізованих масивів. 

Політичний патогенний текст (ППТ) в межах спін-сугестології визначається 

як функційно та семантично впорядкований вербально-невербально-ситуативний 

конструкт невеликого обсягу, який містить сугестійний стратегічний наратив 

політичної чи інформаційної кампанії, набуваючи монологічної форми з 

адресантною ідентифікацією (напр., політичні слогани, програми, біографії, 

повідомлення). Вербальними показниками патогенності ППТ є лінгвістичні 

патогенні конструкти – чіткі словесні маркери, які можна в його рамках 

ідентифікувати через метамодельний аналіз типу політичного слогану. В даному 

контексті поняття «сугестивний стратегічний наратив» (ССН) визначається як 

квінтесенція інформаційної кампанії, що вирізняє її від інших, головну 

контентну домінанту всієї її інформаційної сутності, на донесення якої до 

потенційної аудиторії спрямовано всю діяльність кампанії.  

Політичний патогенний дискурс (ППД) витлумачується як вербально 

оформлену функційно та семантично впорядковану середню за обсягом групу 

слів чи речень у комплексі з невербальними показниками, яка, будучи 

завершеною смисловою єдністю, є своєрідною платформою для реалізації та 

подальшої трансляції сугестивного стратегічного наративу, вже вербалізованого 

в межах політичного тексту, але може набувати форми діалогу та полілогу, з 

відомим і чітко ідентифікованим адресантом – самим кандидатом чи його 

колегами (напр., заяви, інтерв’ю, виступи, звернення до громадськості, 

спілкування в програмах та ток-шоу). Вербальними показниками патогенності 

ППД є лінгвістичні патогенні патерни – повторювані словесні маркери, які 

можна ідентифікувати в межах Мілтон-модельного та метапрограмного аналізу. 

Політичний патогенний мегадискурс (ППМд) дефінують як вербально 

оформлену функційно та семантично впорядковану велику за обсягом групу слів 

чи речень в комплексі з невербальними, екстралінгвістичними та ситуативними 

показниками, яка, будучи завершеною смисловою єдністю, є своєрідною 

мегаплатформою, мегасистемою для ретрансляції політичного дискурсу і 

політичного тексту, набуваючи форм монологу, діалогу та полілогу для 

сприйняття максимально широкою аудиторією і формально завжди подається не 

як прямий політичний текст із визначеним автором, а функціює без відомого і 

чітко ідентифікованого адресанта (чи з фейковим) (напр., новинні сюжети, 

публікації в мережі Інтернет, інших ЗМІ). Вербальними показниками 

патогенності ППМд є лінгвістичні патогенні мегапатерни – повторювані 

смислові конструкції, які можна в його рамках ідентифікувати в межах спін-



докторингового аналізу, елементного NAP-структурного аналізу, типологізації 

інформаційних воєн та типів неправди. 

Поняття інформаційних воєн як комплексного комунікаційного феномену 

уналежнено до загальної систематики політичного патогенного мегадискурсу 

(ППМд), як і поняття ІПСО – інформаційно-психологічних спецоперацій, що 

визначаються тривалістю в часі, на відміну від ІПСА – інформаційно-

психологічних акцій, які визначаються операційною метою. 

Комплексний підхід до класифікації інформаційних воєн, використовуваний 

в межах СС, заснований на тому, що текстова семантика будь-якої 

інформаційної війни корелює з певними елементами метамоделі мови (МММ) 

НЛП і типами брехні за П. Екманом (замовчування, викривлення і 

перебільшування). Зіставивши елементи метамоделі мови та типи неправди за П. 

Екманом, з елементами, наявними у проаналізованих нами дискурсах ІВ, та 

беручи за основу тотожність їхніх функційно-семантичних характеристик, 

виокремлено такі основні типи інформаційних воєн, як  «Лебедине озеро», 

«Слон із мухи» та  «Фейк-атака».  

 «Лебедине озеро» – тип ІВ, співвідносний із процесом упущення та 

замовчуванням (див. типи брехні), коли редукуються, тобто випускаються, 

важливі частини інформаційного поля і подаються лише неповні дані про той чи 

інший інформаційний привід (напр., висвітлення у ЗМІ лише певної частини 

події, яка є значущою для інформаційної політики певного ЗМК, і оминання всіх 

інших її деталей).  

Тип ІВ «Слон із мухи» співвідносний із процесом узагальнення та 

перебільшенням (див. типи брехні), коли початкові оригінальні дані значно 

перебільшуються / зменшуються для створення певного інформаційного ефекту 

(напр., помітне зменшення або збільшення кількості присутніх на певній 

днмонстрації, страйку тощо). 

Тип ІВ «Фейк-атака» близький до процесу викривлення й однойменного типу 

неправди, коли подаються завідомо неправдиві дані про певний інформаційний 

привід (напр., «придумані» новини, створені для штучної ескалації напруженості 

в інформаційному просторі та дестабілізації ситуації).  

 

Тема 5. Техніка аналізу патогенних масивів з позицій спін-сугестології, 

базові механізми оцінки патогенності масиву. 

 

Методику комплексної ідентифікації таких патогенних мегадискурсів в 

рамках пропрацювання другого блоку ICN-алгоритму аналізують у вигляді 

набору аналітичних таблиць щодо кожної із стратегій реалізації сугестивності, 

що дають змогу відзначити кожен із наявних після попереднього етапу 

ідентифікації сугестивний маркер у відповідній ячейці загальної таблиці для 

отримання  остаточних даних щодо належності певного тексту до того чи іншого 

типу стратегії з огляду на максимальну кількість актуалізованих позицій і 

схематично записати формулу використаної стратегії, використовуючи наведені 

великі літери для позначення класу параметра (A, B, C, D, E, F), а цифри 

(залежно від кількості параметрів) – для ідентифікації значення обраного 

параметра. 



 
Тип стратегії 

Підтип стратегії (якщо є) 

Параметр Наявність параметра 

Уточнення 

 

Активний Р-елемент 

NAP-структури  (A) 

1. N 

(імпліцитний / 

експліцитний) 

2. А 

(імпліцитний / 

експліцитний) 

3. Р 

(імпліцитний / 

експліцитний) 

Тип політичного 

слогана (B) 

1. n.e. 2. f.e. 3. n.c. 4. f.c. 

Процес метамоделі 

мови (C) 

1. упущення 

(маркери) 

2.узагальнення 

(маркери) 

3. викривлення 

(маркери) 

Тип інформаційної 

війни (D) 

1. «лебедине озеро» 2. «слон з мухи» 3. «фейк-атака» 

Тип неправди (E) 1. замовчування 2. викривлення 3. перебільшення 

Модель побудови 

слогана (F) 

1. Fm 2. Gm 3. Cm 

Доповнення  

 

Відповідно до показників, визначених після заповнення аналітичної таблиці, 

в рамках СС виокремлюють такі стратегії реалізації сугестивності в патогенних 

мегадискурсах: позитивізації, негативізації, інвективізації (власне інвективізації / 

обсценізації), імперативізації, безреферентності, прецедентизації, 

константивізації, результативізації, смислової послідовності, смислової 

паралельності, семантичного варіювання, риторизації, тролінгу (анонімний / 

відкритий тролінг). 

Також встановлено відповідні формули стратегій реалізації сугестивності 

політичного патогенного мегадискурсу: 

стратегія позитивізації – A3eB1C1D1E1F3; 

стратегія негативізації – A1еB3C3D3E2F2;  

стратегія інвективізації – A1еB3C3D3E2F3; 

стратегія імперативізації – A2еB1C2D2E3F3; 

стратегія безреферентності – A2е3еB1/2C1D1E1F3; 

стратегія прецедентизації – A3еB1/2C1D1E1F3; 

стратегія константивізації – A1+3-B2+4-C1+3-D1+3-E1+2-F3; 

стратегія результативізації – A1-3+B2+4-C1+3-D1+3-E1+2-F3; 



стратегія смислової послідовності –  

A1е3еB1(A1)/3(А3)C1(A1)/3(А3)D1(A1)/3(А3)E1(A1)/2(А3)F3; 

стратегія смислової паралельності –  

A1е3еB1(A1)/3(А3)C1(A1)/3(А3)D1(A1)/3(А3)E1(A1)/2(А3)F3;  

стратегія семантичного варіювання – A2B1C1D1E1F3; 

стратегія риторизації – A1-2+B1+2+3-4-C1+3-D1+3-E1+2-F3;  

стратегія тролінгу – A1B3C1/3D1/3E1/2F3. 

Також для кожного типу стратегії встановлено відповідні базові 

характеристики, необхідні для обрання релевантного механізму нейтралізації, 

пропонованого в рамках третього блоку ICN-алгоритму. 

 

Тема 6. Базові техніки спін-сугестології для нейтралізації патогенності 

масивів. 

 

Класифікувавши в рамках другого блоку алгоритму (етап класифікації) 

маркери-конструкти та уналежнивши їх до відповідного типу інформаційної 

війни і стратегії реалізації лінгвістичної сугестивності, необхідно в рамках 

третього, фінального блоку (етап нейтралізації) обрати тип дії-реакції, виконання 

якої дасть змогу нейтралізувати або ж максимально зменшити негативний ефект 

відповідного патогенного тексту.  

В рамках третього етапу алгоритму пропонується дві поняттєві одиниці для 

опису його реалізації: 

- стратегії нейтралізації негативного ефекту патогенних дискурсів – базові 

рівні нейтралізації шкідливого впливу, залежні від того ефекту, який необхідно 

отримати в рамках етапу нейтралізації; 

- тактики протидії негативному ефекту патогенних текстів з огляду на тип 

стратегії реалізації сугестивності, використовуваний у зазначеному тексті. 

 

Стратегію нейтралізації негативного ефекту патогенних мегадискурсів 

в рамках СС визначають як базовану на попередній ідентифікації та класифікації 

патогенних політичних мегадискурсів визначальну лінію правил та 

послідовність комунікативних дій у рамках реалізації алгоритму нейтралізації 

патогенних політичних мегадискурсів, спрямовану на нейтралізацію  їхніх 

негативних ефектів, реалізовану в конкретних тактиках. 

 

Тактику протидії негативному ефекту патогенних масивів визначають 

як чітко визначену сукупність прийомів реалізації стратегії нейтралізації 

негативного ефекту патогенних мегадискурсів, спрямовану на протидію їхньому 

негативному ефекту. 

В рамках СС пропонується три базові стратегії нейтралізації шкідливого 

впливу, залежні від того ефекту, який необхідно отримати в рамках 

нейтралізації, і типу власне патогенного мегадискурсу. 



Стратегія спростування – операції встановлення хибності або 

необґрунтованості раніше висунутої тези, яка спрямована на руйнування 

здійсненого доведення, і в залежності від мети критичного виступу може бути 

критикою тези, критикою аргументів, критикою демонстрації. Така стратегія 

зазвичай спрямована на об’єктивне, фактологічне доведення хибності наданої у 

патогенному масиві інформації, і має на меті довести неправдивість початкової 

інформації, тож вона буде максимально дієвою для нейтралізації негативного 

ефекту такого типу ІВ як «слон із мухи».  

Отже, з огляду на головну мету стратегії спростування, яка полягає в 

доведенні безпідставності або навіть хибності оригінального повідомлення, 

можливі варіанти зниження рівня патогенності у відповідному патогенному 

масиві співвідносяться з прийомами, представленими у т.зв. «піраміді Грема» – 

семирівневій ієрархії з підвищення сили аргументів. 

Можливі тактики протидії негативному ефекту патогенних масивів у 

рамках стратегії спростування виглядатимуть таким чином: обсценізації 

дискурсу, переходу на особистості, претензій до тону, сперечання, 

контраргументації, власне спростування, спростування центральних положень. 

 

Стратегія заповнення лакун, у рамках якої або представляються дані, 

протилежні наданим у рамках патогенного масиву, і рішення щодо того, який з 

них є правдивим, залишається на розсуд реципієнтів – цільової аудиторії; або 

подається затребувана реципієнтами інформація, яка відсутня в інших джерелах 

у рамках такого типу ІВ, як «лебедине озеро». 

Тактики протидії негативному ефекту патогенних масивів у рамках 

стратегії заповнення лакун містять: анти тезування і власне заповнення лакун. 

 

Стратегія тролінгу, яка полягає у «підвищенні градусу» фейковості 

патогенних текстів, у результаті чого створюється ефект комічного і 

сатиричного, що зменшує як рівень соціальної напруги, так і рівень довіри до 

поданої у відповідному патогенному тексті інформації (пор. із технікою 

переривання патерну в НЛП). 

Тактики протидії негативному ефекту патогенних масивів у рамках 

стратегії тролінгу містять: тактику грубого (деструктивного) тролінгу або 

флеймінгу і тактики конструктивного тролінгу (включно із підтактиками 

перебільшення / зменшення, вікі-тролінгу, «große Lüge», сокпаппетінгу). 

 

Тема 7. Практичні механізми синтезу патогенних масивів із заданими 

параметрами. 

 

Для синтезу патогенних масивів зі заданими параметрами використовується 

аналітична таблиця комплексної ідентифікації патогенності мегадискурсу із 

визначеними в ній необхідними для певної точки інформаційного простору 

параметрами. 
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Після визначення необхідних елементів (контрелементів) відповідні 

показники вносяться до аналітичної таблиці стратегій реалізації сугестивності і 

формується відповідний патогенний масив за відповідними формулами. 

 

Контрольні питання до теми: 

1. Поняття спін-сугестології. 

2. Предмет, мета, завдання, методологія 

3. Методи НЛП, специфіка їхнього використання в межах спін-

сугестології 

4. Метамодельна ідентифікація. 

5. Мілтон-модельний та метапрограмний аналіз  

6. Методи спін-докторингу, специфіка їхнього використання в межах 

спін-сугестології 

7. ІПСО як науковий феномен. Мета і завдання курсу. 



8. Поняття сугестивності як ознаки сучасного інформаційного дискурсу 

9. Поняття патогенності як ознаки сучасного інформаційного дискурсу 

10. Поняття патогенного тексту.  

11. Основні ознаки патогенних текстів. 

12. Концептуальні бази спін-сугестології.  

13. Поняття потенційно патогенного тексту, дискурсу та мегадискурсу. 

14. Типологізація інформаційних воєн та типів неправди в контексті 

патогенного мегадискурсу. 

15. Стратегії і тактики нейтралізації негативного ефекту ІПСО. 

16. Основи аналізу комунікативної парадигми ІПСО, вибір компонентів 

нейтралізації.  

17. Нейролінгвістичне програмування як новітня парадигма дослідження 

впливу.  

18. Методи НЛП. 

19. Основні ідеї та концепти НЛП  

20. Сугестивна лінгвістика: специфіка і методи. 

21. Базові впливові техніки та методики НЛП 

22. Профайлінг як комплексний напрям наукового дослідження.  

23. Поняття неправди як базовий елемент профайлінгу, її типи та 

різновиди 

24. Невербальна ідентифікація неправдивої поведінки 

25. Спін-докторінг як модерний напрям контролю громадської думки.  

26. Поняття спін-докторингу та спін-мастерингу 

 

Завдання. 

1.Пропоновані теми для рефератів (5-10 с., 14 кегль, інтервал 1), доповідей та 

самостійного опрацювання: 

* ІПСО як науковий феномен; 

* Основні ідеї та концепти НЛП; 

* структурування інформації як засіб впливу; 

* Сугестивна лінгвістика: специфіка і методи; 

* психологічні фактори впливу (Р.Чалдіні)  

* соціальні фактори впливу (Ле Бон); 

* магія і чаклунство як першоджерела сугестії(див. праці І. Черепанової); 

* загальносеміотичні засоби впливу; 

* основні ідеї профайлінгу; 

* Мілтон-модель у різних типах сугестивних дискурсів; 

* репрезентативні типи особистостей; 

2. Проілюструвати основні типи інформаційних воєн власними спостереженнями.  

3.Дібрати 10-15 новинних текстів з різними типами інформаційних воєн. Виокремити 

характерні впливові маркери. Пояснити впливові ефекти.  

4.Навести приклади інформаційно-психологічних операцій. Пояснити. Запропонувати 

шляхи їхньої нейтралізації. 

5. Виявити і прокоментувати випадки інконгруентної поведінки (на прикладі медійних 

осіб). 
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